\"]l;. CASA L el VX ST E S

skl " Gadillg clajl” duwas

i
$ %g
aggbgtl a3 &5133
- dazeg 35l - gl i

askil " Goaily el duw s

Ecole Erradja wa Tafacuk . &é},ﬁ - LalI" 33835 gL‘;»le"i.Zej.:\.S Ecole Erradja wa Tafaouk

E& L E mliwEE ECOLE PRIEVEE

Agipall 2210 330

Latigio Anylill sggtand

[ sy pisaddl muesad
L S Jaall

—

Réponses : Baréme
Compr hension de I’ crit: 13 points
1/_Choisis la bonne réponse :
A) Le texte aborde le themeb) des périls sur la biodiversité. 05
0.5
B) Ce texte est de type€) explicatif avisée argumentative.

C) L’homme exploite les terres pour la production: @) des aliments. 0.5
2/ _Reéécris les phrases suivantes puis réponds par « vrai » ou « faux » : 0.5*3
A) La nourriture et le climadtable sont les seuls ¢léments dont I’homme dépend '

pour vivre. [Fatix
B) 70% des terres libres de désert ont été modifiées. Faux
C) Des écosystémes irremplacables en Amazonie sont transformés a caust
I’homme. h
3/__Compléete le tableau suivant a partir du texte : .
La thése Un argument Un exemple 0.5*3
de
e
4/ Quel impact ont les changements climatiques sur les écosystemes ? 0.5
ier.
5/ Reéécris puis relie chaque début de phrase a sa suite (Référe-toi au texte):
0.5*3

4l dsial)



https://www.unccd.int/land-and-life/biodiversity/overview
https://www.unep.org/news-and-stories/press-release/our-global-food-system-primary-driver-biodiversity-loss
https://ipbes.net/news/Media-Release-Global-Assessment
https://ipbes.net/news/Media-Release-Global-Assessment
https://report.ipcc.ch/ar6wg2/pdf/IPCC_AR6_WGII_FactSheet_Biodiversity.pdf
https://report.ipcc.ch/ar6wg2/pdf/IPCC_AR6_WGII_FactSheet_Biodiversity.pdf
https://public.wmo.int/en/media/news/role-of-amazon-carbon-sink-declines-nature-study
https://www.un-redd.org/
https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja

L’augmentation des est causée par la
maladies et de la mortalité déforestation.

La transformation des est causée par I’utilisation
parties de I’Amazonie en des terres pour la

source de carbone production alimentaire.
La perte des habitats des est causée par les
especes animales et changements climatiques
végetales

6/_ Le mot souligné dans le texte « déclin » a pour synonyme : a) déegradation
7/ _Releve du texte

a) un GPCC de cause» .
b)un adverbe de maniére~

8/ _« La forét amazonienne devient une source de carbone pourtant elle était I¢
poumons de la terre. »

b/
prop. Sub. Cir d’opposition
9/ _Transforme la phrase suivante en passant du discours direct au discours
indirect :

Le représentant de ’ONU a déclaré : « Je suis convaincu que plusieurs espéces

disparaitront dans quelques décennies ».
ﬁ
es ».

10/_ Mets les verbes entre parentheses aux temps qui conviennent :

Il faut que nous ( réduiris la surexploitation des terres. Si on parveng
faire, plusieurs especes ( t protégées.

11/ Compléte :

Décus, les scientifiques soucieux ont lancé des appels de secours.
i , la chercheuSe soucieuse alancé des appels de secours.

Production écrite :

Critéres Indicateurs
Adéquation et _ Compréhension du sujet.
pertinence _ Capacité a produire en respectant la
structure argumentative( Thése+
arguments).

~ Pertinence des idées.
Correction de la langue | _ Utilisation :desverbes d’opinion, du
et cohérence champ lexical approprié, du présent de

narration, de la proposition subordonnée
relative/ complétive
_ Cohérence des phrases.

Correction de la langue.
_ Lisibilité
_ Aération

0.5*2
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https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja

